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1] L’infermiere é:
A) il professionista responsabile dell “assistenza infermieristica.
B) la persona che fa da tramite tra il paziente e il medico.
C) colui che mette in pratica le terapie prescritte dal medico.

2] Il protocollo infermieristico ha essenzialmente la funzione di:
A) definire in collaborazione con il caposala/coordinatore le attivita del reparto.
B) informare il paziente circa le prestazioni che 1"équipe assistenziale € in grado di offrire.
C) uniformare i diversi comportamenti infermieristici.

3] Lo scopo della prevenzione secondaria é:
A) l'educazione sanitaria.
B) la diagnosi precoce.
C) la vaccinazione di massa.

4] 11 D.M. 739/1994 é anche conosciuto come “profilo professionale’ di quale delle seguenti figure sanitarie?
A) Ostetrica.
B) Fisioterapista.
C) Nessuna risposta € corretta.

S] I sistemi di drenaggio urinario sono costituiti da un catetere, una sacca di drenaggio e un circuito. Le
caratteristiche principali del catetere sono: il diametro esterno (calibro), il numero di vie, il materiale e la
consistenza. Se dovessimo inserire un catetere vescicale a lunga permanenza, quale materiale ¢ ritenuto piu
indicato:

A) lattice.
B) PVC.

C) silicone.

6] Traiseguenti, quale aminoacido ¢ essenziale?
A) Prolina.
B) Glutammina.
C) Leucina.

7] Cosasiintende per incidenza?
A) Numero dei nuovi casi di malattia in una popolazione in un determinato intervallo di tempo.
B) Numero dei vecchi casi di malattia, presenti in una popolazione in un mese o un anno.
C) Tasso dei nuovi e vecchi casi di malattia presenti in una popolazione in un determinato istante.

8] A cosa ¢ associata generalmente la perdita di coscienza della sincope?
A) La presenza di proteinuria.
B) Alterazioni del flusso sanguigno al cervello.
C) L’esito delle emoculture.

9] A quale gruppo di virus appartiene il virus SV40?
A) Herpesvirus.
B) Papovavirus.
C) Coronavirus.

10] Da chi viene predisposto il Piano sanitario nazionale?
A) Da Regioni e province.
B) Dalle sole Regioni.
C) Dal Governo su proposta del Ministro della Salute.
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11] Cos’e lI'ipertermia?
A) L'aumento della frequenza cardiaca.
B) La riduzione della temperatura corpor 2a.
C) L’aumento della temperatura corpore: .

12] Quali delle seguenti sono aritmie ipocine iche?
A) Bradicardia e arresto sinusale.
B) Tachicardia e fibrillazione.
C) Eqtrasistole e fibrillazione ventricolar:.

13] Il set per infusione rappresenta il sistem:i che permette il collegamento tra il flacone contenente la soluzione e
I"accesso venoso. Secondo le linee-guida del CDC di Atlanta del 2011 si raccomanda di sostituire le linee
infusive NON contenenti emulsioni di lipidi, sangue e derivati ogni:

A) 96 ore.
B) 24 ore.
C) 12 ore.

14] In riferimento alla tecnica del prelievo capillare per I’emoglucotest ¢ indicato:
A) pungere nella parte anteriore del polp: strello del dito.
B) eliminare la prima goccia di sangue e 1tilizzare la seconda per 1 analisi.
C) utilizzare la prima goccia di sangue disponibile per 1"analisi.

15] Da chi é compilata la scheda di dimission: ospedaliera?
A) Dal medico.
B) Dall’infermiere.
() Dal Direttore sanitario.
16] L'Ecmo:
A) ¢ una sigla che significa External Circ.alation Membrane Oxygenation.
B) ndicata, di massima, in caso di arresto cardiaco refrattario.
C) Puo fungere da bridge to explant ma non da bridge to recovery.

17] Si definisce zoonosi una malattia che:
A) si manifesta solo nell'uomo.
B) si trasmette dagli animali all'uomo.
() si trasmette per via aerea.

18] In un elettrocardiogramma il complesso ()RS indica:
A) 1'attivita elettrica del cuore.
B) laripolarizzazione degli atri.
() la fase di depolarizzazione dei ventricoli.

19] Le Regioni impegnate nei piani di riqalificazione ed efficientamento dei Sistemi sanitari regionali sono
affiancate:

A) dall’Istituto Superiore di Sanita (ISS).
B) dall’Agenzia Nazionale per i Servizi Sanitari Regionali (AGENAS).
C) dall’Agenzia Italiana del Farmaco (Al “A).

20] Il metodo SBAR (Situation-Background- Assessment-Recommendation) ¢ :

A) un metodo strutturato per la trasmissic ne delle informazioni cliniche che richiedono un’immediata
attenzione e decisione.

B) una relazione sul lavoro del caposala.
C) una tabella per segnare le ore di straor linario.
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21] Una malattia infettiva ¢ a trasmissione eterogenea se:
A) ha differenti manifestazioni cliniche.
B) necessita di un vettore.
C) colpisce organismi di specie diverse.

22] Quando un bisofgno diventa una richiesta sanitaria?
A) Quando un individuo prenota un check-up completo.
B) Quando un individuo, sano o malato, si rivolge alla struttura sanitaria.
C) Quando un individuo non presenta alcun problema medico.

23] Si effettua un intervento di tracheostomia d urgenza:
A) nella dispnea per pneumotorace spontaneo.
B) nella dispnea da sforzo.
C) nella dispnea per ostruzione delle vie aeree superiori.

24| 1l concetto di area critica implica:
A) zona sorvegliata in cui puo accedere solo personale autorizzato.
B) una struttura complessivamente ritenuta idonea a fornire assistenza ottimale al paziente critico.
C) un reparto dotato di attrezzature di terapia intensiva.

25] L’infermiere ¢ tenuto a mantenere il segreto professionale:
A) solo per obblighi giuridici.
B) sia per obbligo giuridico che come espressione del rapporto di fiducia creatosi con il paziente.
C) puo agire come meglio crede senza particolari obblighi.

26] Quale di queste attivita NON ¢é di competenza dell operatore professionale coordinatore?
A) Partecipare ad eventuali commissioni per l'acquisto di materiali ed attrezzature.
B) Delegare ad esterni 1 attivita didattica e di formazione.
C) Coordinare 1"attivita del personale.

27] Secondo I'art, 33 del T.U. CCNL, ai dipendenti possono essere concessi "permessi retribuiti’?
A) Si, nei casi e con i limiti previsti dalla normativa stessa.
B) No, tranne nei casi di calamita naturali.
C) No, in nessun caso.

28] Quale tra questi ¢ un esempio di documentazione sanitaria ?
A) L’albo dell’ordine dei Medici.
B) La lista degli Ospedali italiani.
C) La cartella ambulatoriale.

29] 1 principio fondamentale della Carta dei Servizi Pubblici Sanitari é:
A) 1l rispetto del dettato costituzionale in materia socio-economica.
B) l'agevolazione concessa ad utenti bisognosi circa l'utilizzo dei servizi sanitari pubblici.
C) 1l potere di controllo diretto sulla qualita dei servizi erogati.

30] La responsabilita nello svolgimento delle funzioni infermieristiche puo essere:
A) civile, penale, amministrativa e deontologica.
B) giuridica, civile, finanziaria.
C) civile, penale, giuridica.
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SOTIAUTTICA O T

31] Che cos’é un DPI?
A) E un tipo di prodotto chimico.
B) E un Dispositivo di Protezione Indivic uale.
C) E un detersivo potenzialmente Infiaminabile.
32] La valutazione definitiva dell’arresto carliaco si fa attraverso:
A) il riscontro della scomparsa della pressione sanguigna.
B) I'ECG.
C) il riscontro di assenza del polso perife ‘ico.
33| La preparazione fisica all’intervento chirurgico si effettua su base:

A) alimentare.
B) intestinale e vescicale.

C) tutte le precedenti.
34] Dopo un intervento di cardiochirurgiz, in assenza di complicanze, la rieducazione diaframmatica inizia

normalmente al:
A) 1 giorno.
B) 3 giorno.

C) 2 giorno.
35] Il modello della salute come espansione d:lla coscienza ¢ stato elaborato da:

A) N. Roper.
B) M. A. Newman.
C) E. Wiedenbach.
36] Quando si manifesta la Sindrome da Allettamento ?
A) Dopo 2/3 settimane di riposo a letto.
B) Dopo 2/3 giorni di riposo a letto.
C) Dopo 2/3 mesi di riposo a letto.
37] Indicare quale, tra queste, € una delle po:sibili cause di rettorragia:

A) rettocolite ulcerosa.
B) cancro dell esofago.

C) ulcera duodenale.
38| Durante [’assistenza a un malato portato e di drenaggio pleurico, NON ¢ un comportamento corretto :

A) sostituire periodicamente il set di drenaggio.

B) sollevare in alto il contenitore di raccclta.
C) clampare e/o declampare il tubo di drenaggio pleurico in base alle prescrizioni mediche.

39] La principale modalita di trasmissione dcl virus dell epatite A é:

A) oro-fecale.
B) transplacentale.
C) attraverso morsi di animali.

40] Quando si considera contagioso il morbil 0?
A) Da due giorni prima a quattro giorni d>po la comparsa dell esantema.

B) Durante la fase di incubazione.
() Dopo la fase esantematica.
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41] L’infarto é:
A) un processo di necrosi causato da ischemia.
B) un’emorragia tessutale.
C) un processo di necrosi causato da una trombosi venosa.

42] Se non trattata precocemente, una condizione di ipotiroidismo nel neonato puo determinare l'insorgenza di:
A) ritardo mentale grave.
B) diabete mellito.
C) infezioni sporadiche.

43] La cosiddetta catena della sopravvivenza prevede come prima azione:
A) la chiamata del 118.
B) 1'uso del defibrillatore.
C) I'applicazione della ventilazione artificiale.

44| Quale malattia ¢ stata ufficialmente eradicata a livello mondiale?
A) Il vaiolo.
B) La tubercolosi.
C) La lebbra.

45] Quale delle seguenti ¢ la piu precoce alterazione rilevabile in corso di infarto miocardico acuto?
A) Sopralivellamento ST.
B) Aumento del CPK.

C) Aumento della glicemia.

46] Cos’é un broncospasmo?
A) Un flusso espiratorio forzato calcolato tra il 25 e il 75% della capacita vitale.
B) Una contrazione delle fibre muscolari che circondano la parete dei bronchi.
C) Un impedimento dellattivita respiratoria.

47] Il propafenone é usato per trattare:
A) la fibrillazione atriale.
B) il blocco atrio-ventricolare (BAV) di 1l grado.
C) l'infarto miocardico.

48] L'ECMO veno-venoso (vwvECMO) fornisce:
A) esclusivamente supporto respiratorio.
B) esclusivamente supporto cardiorespiratorio.
C) supporto respiratorio e cardiorespiratorio.

49] L'ECMO ¢ indicato in caso di:
A) insufficienza cardiaca acuta grave.
B) sanguinamento endobronchiale massivo.
C) cardiopatia di Takotsubo.

50] Quando I'Ecmo funge da ponte al trapianto cardiaco, polmonare o di cuore/polmoni nel contesto di patologie
irreversibili acute o croniche riacutizzate, in soggetti candidabili, si dice che rappresenta:

A) un bridge to circulatory support.
B) un bridge to decision.
C) un bridge to explant.
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51] Quale tra queste € una caratteristica dell : verruche?
A) Hanno guarigione spontanea.
B) Non sono contagiose.
C) Non hanno guarigione spontanea e so110 contagiose.

52] Quale dei seguenti elementi é un monosa:caride?
A) Saccarosio.
B) Galattosio.
C) Maltosio.

53] L’assistenza infermieristica, al paziente Cardiochirurgico, nell'immediato post-operatorio ¢ finalizzata:
A) al mantenimento o al raggiungimento della stabilita emodinamica e al recupero dell ‘anestesia generale.
B) al bilancio idro-elettrolitico, la diuresi la presenza di tachicardia.
() nessuna risposta € corretta.

54] Cos’é un T.I.A.?
A) Trombosi istantanea acuta.
B) Turba ischemica acuta.
C) Attacco ischemico transitorio.
:':Sj _Quale tra le seguenti situazioni non ¢ provocata da stenosi mitralica?
A) Fibrillazione atriale.
B) Ipertensione polmonare.

C) Ipertrofia ventricolare sinistra.

| 56] A chiva presentata la denuncia di malattia infettiva?
A) Polizia di Stato.
B) ASL.
C) Medico Provinciale.

57] La diagnosi di AIDS in un soggetto sierojositivo si fa in caso di:
A) HIV-RNA nel liquor cefalo-rachidiano.
B) HIV-RNA nel plasma non rilevabile.
C) comparsa di patologie opportunistiche classificate.

58] La scala di Braden valuta:
A) il rischio di insorgenza di lesioni da cc mpromissione dell "integrita cutanea.
B) il grado di autonomia nelle attivita di vita quotidiana.
C) il rischio di cadute.

59] L’assistenza infermieristica al paziente Cardiochirurgico prevede:
A) una fase pre-operatoria; fase intra-ope “atoria; fase post-operatoria.
B) solo una fase pre-operatoria.
() solo una fase post-operatoria.

60] A quale forma di “paralisi ostetrica’ si as: ocia la Sindrome di Claude Bernard-Horner?
A) A quella di tipo medio.
B) A quella di tipo superiore.
C) A quella di tipo inferiore.
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1] Fra le seguenti aritmie cardiache, qual & sicuramente mortale se non trattata tempestivamente?
A) Blocco atrio-ventricolare.
B) Flutter atriale.
C) Nessuna di quelle indicate.

2] Le seguenti sono tutte caratteristiche di un monitoraggio continuo della PVC (pressione venosa centrale),
eccetto una. Quale?

A) Fornisce informazioni circa il pre-carico dell atrio destro.
B) Viene rilevata attraverso un catetere arterioso periferico.
C) Il suo monitoraggio in continuo necessita di una linea con trasduttore di pressione.

3] 1l principio grazie al quale un’alta percentuale di vaccinati impedisce agli agenti infettivi di circolare e
scatenare epidemie si definisce:

A) diffusione preventiva.
B) effetto domino.
C) immunita di gregge.

4] I principali determinanti della gittata cardiaca sono tutti i seguenti, tranne uno. Quale?
A) Frazione di eiezione.
B) Frequenza cardiaca.
C) Contrattilita.
5] Gl esercizi posturali di mobilizzazione :
A) prevedono |'autonomia del paziente, o comunque un adeguato livello di autonomia.
B) "operatore ¢ responsabile della mobilizzazione del paziente che non ¢ in grado di collaborare.

C) 1l paziente, in collaborazione con |'operatore, si mobilizza nel letto.

6] Gli articoli che fanno parte del capo IV del codice deontologico infermieristico sono :
A) gli articoli compresi da 17 a 27.
B) gli articoli compresi da 19 a 40.
C) gli articoli compresi da 22 a 37.

7] Cosa fa al momento del risveglio una persona anziana?
A) Dovrebbe trascorrere alcuni minuti disteso nel letto, stirando i muscoli e poi attendere qualche minuto in
posizione seduta sulla sponda del letto prima di alzarsi.

B) Dovrebbe alzarsi ed essere subito operativo.
C) Deve attendere almeno un’ora prima di alzarsi.

8] Indicare il farmaco valido nella terapia della tubercolosi:
A) rifampicina.
B) eritromicina.
C) penicillina.

9] Tutte le seguenti condizioni possono verificarsi in presenza di un aneurisma dissecante dell’aorta, tranne:
A) insufficienza aortica.
B) eritema diffuso.
C) perdita di coscienza.

10] Quali sono gli svantaggi dell'uso del concentratore di ossigeno a domicilio?
A) Aumenta il consumo di energia elettrica, aumenta |"autonomia fuori casa.
B) Non ¢ ingombrante, deve essere sempre posizionato in camera da letto.
C) Aumenta il consumo di energia elettrica, produce calore dal motore, richiede la pulizia periodica del
filtro, limita 1"autonomia fuori casa.
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11] Quali sono, tra i seguenti, i pazienti piu a rischio di lesioni da decubito ?
A) Sia pazienti in coma e paralizzati, sia »azienti anziani incontinenti e con mobilita ridotta.
B) Solo pazienti in coma e paralizzati.
() Solo pazienti anziani incontinenti € cc n mobilita ridotta.

12] Alla valutazione di un paziente, noti che 1 turgore cutaneo si ¢ ridotto. Di cosa potrebbe trattarsi?
A) 1l paziente ¢ sottopeso.
B) Il paziente ¢ sovrappeso.
() Il paziente ¢ disidratato.

13] In quale forma fisica una sostanza é piu 1apidamente assorbibile a livello polmonare?

A) Gas.
B) Solida.
C) Liquida.

_l4| Quale tra le seguenti € una potenziale coriplicanza nel paziente ricoverato dopo infarto del miocardio?
A) Aritmie.
B) Ascite.
C) Pneumotorace.

15] Nel corso di una evacuazione da un luogc di lavoro, uno dei compiti della Squadra di Emergenza ¢:
A) spegnere le luci.
B) verificare che tutte le finestre siano chiuse.
C) verificare che tutti abbiano sgomberat) 1'area da evacuare.

16] L’infermiere di Terapia Intensiva Card ochirurgica, nelle due ore successive all’intervento, si preoccupa di
accertare con attenzione le condizioni ncurologiche, cardiache, respiratorie del paziente?

A) Si.
B) No.
C) No, si occupa solo di svezzare il pazieate dalla VAM.

17] L’eziologia piu comune dell’aneurisma d :ll"aorta addominale é:
A) ereditaria.
B) HCV.
C) arteriosclerotico.

18] Un aumento assoluto dei reticolociti € espressione di:
A) aumentata attivita del sistema reticolo -endoteliale.
B) distruzione di eritrociti.

(') aumentata produzione di eritrociti.

19] L’'adrenalina viene usata in caso di:
A) angina pectoris.
B) fibrillazione ventricolare.
C) shock settico.
20] ()::Fal ¢ la differenza tra ECMO e CEC (Circolazione ExtraCorporea)?
A) L'ECMO differisce dalla CEC per la ¢ urata del supporto e per gli elementi costituenti e le sedi di
impianto.
B) L'ECMO differisce dalla CEC solo per la durata del supporto.

C) Non c1 sono differenze.
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21] Indicare quale delle seguenti azioni non fa parte delle fasi del processo di assistenza infermieristica:
A) prevenzione dei rischi.
B) pianificazione e attuazione.
C) accertamento e diagnosi.

22] Quale delle seguenti corrisponde alla normale frequenza del polso di un bambino?
A) 120-160 bpm.
B) 60-100 bpm.
C) 80-130 bpm.

23] Secondo il codice deontologico, I'infermiere fonda il proprio operato su:
A) tutte le altre risposte sono corrette.

B) partecipazione ad attivita di formazione e adempie agli obblighi derivanti dal programma di Educazione
Continua in Medicina.

C) conoscenze validate dalla comunita scientifica.

24] Che cosa si intende per malattia infettiva?
A) Malattia che ha bisogno di un organismo ospite.
B) Malattia trasmissibile da un individuo all“altro.
C) Malattia che si diffonde rapidamente.

25] 1l colera pud essere veicolato da:
A) insetti.
B) acqua.
C) aria.

26] L’ambiente in cui si svolge I'interazione infermiere/paziente si definisce terapeutico quando:
A) sussiste una netta divisione dei compiti all interno dell équipe assistenziale.
B) propone un modello di assistenza basato su approcci multidisciplinari.
C) prevale una concezione organicistica della salute dell uomo.

27] In Italia le principali cause di morte in ordine decrescente sono:
A) malattie cardiovascolari, tumore della cervice uterina, malattie infettive.
B) malattie cardiovascolari, tumori, malattie infettive.
C) tumore al seno, malattie cardiovascolari, nefropatie.

28] L'ECMO ¢ controindicato in caso di:
A) neoplasie maligne, patologie cardiaca, respiratoria e neurologica irreversibile.
B) rigetto acuto dopo trapianto cardiaco o trapianto cuore-polmoni.
C) intossicazione da farmaci con profonda depressione cardiocircolatoria.

29] Le norme contenute nel Codice deontologico dell’infermiere sono :
A) vincolanti solo per chi opera in regime di dipendenza presso strutture sanitarie pubbliche.
B) non vincolanti benché ne sia auspicabile 1'osservanza.
C) tutte vincolanti.

30] Nell’ambito della formazione, le competenze chiave del professionista vengono anche definite:
A) competenze di base.
B) competenze trasversali.
C) competenze avanzate.
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31] Quale tra le seguenti opzioni definisce correttamente le implicazioni del processo di fonazione?
A) Possibilita di azione deglutitoria.
B) E predominante |"inspirazione.
C) E predominante 1 espirazione.

32| La definizione di focolaio epidemico si dilferenzia da quella classica di epidemia per il fatto che:
A) ['epidemia si € sviluppata improvvisa nente in un contesto spaziale limitato.

B) si sono manifestati solo uno o pochi ¢ isi di malattia in una popolazione nella quale tale patologia &
normalmente assente.

() l'epidemia si diffonde attraverso i continenti.

33] Per la disinfezione di strumenti endoscorpici si utilizza:
A) la bollitura.
B) lautoclave.
C) la glutaraldeide.

34] Quale dei seguenti NON ¢é un contraccett vo di barriera?
A) Diaframma.
B) Contraccettivo ormonale.
C) Profilattico.
?ST_L_R Sindrome da Immobilizzazione viene lefinita ‘inappropriata’ quando :
A) non interessa direttamente gli organi ¢ apparati di moto.
B) interessa direttamente gli organi e apparati di moto.
C) la compromissione della mobilita ¢ de erminata da una causa che altera il precario equilibrio di un
paziente fragile ed affetto da polipatolc gie.
36] L'ECMO veno-arterioso (vaECMO) fornisce:
A) supporto cardiorespiratorio.
B) esclusivamente supporto respiratorio.
C) supporto respiratorio e cardiorespirato-io.

37] Dove ritroviamo prevalentemente le verr iche piane?
A) Volto.
B) Palmo delle mani.
C) Regione sacrale.

38| Quali sono i DPI maggiormente utilizzati in ambito cardiochirurgico?
A) Guanti monouso in lattice o vinile, guanti chirurgici, indumenti di protezione, protezione per il volto.
B) Guanti di cotone riutilizzabili, protezione vie respiratorie, protezione per i piedi.
C) Protezione per il volto, guanti di plastica riutilizzabili, protezione per il volto.

39] Quale delle seguenti malattie ha bisogno (li un vettore per diffondersi?
A) Rosolia.
B) Epatite A.
C) Malaria.
40] Se si effettua una trasfusione di sangue incompatibile ad un paziente, questo manifestera:
A) riduzione delle proteine plasmatiche.

B) complicanze infettive.
() reazione emolitica.
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41| L’accreditamento professionale:
A) definisce i prerequisiti di una struttura privata ai fini di ottenere la possibilita di erogare servizi pubblici.
B) corrisponde alla verifica periodica dei requisiti funzionali minimi di una struttura socio-sanitaria.

C) costituisce un sistema standardizzato di valutazione della qualita delle prestazioni professionali in
strutture private.

42] Come viene nominato I'RSPP?
A) Tramite un atto firmato dalle parti.
B) Tramite una delega.
C) Tramite una comunicazione verbale all interessato.

43] In presenza di un paziente politraumatizzato grave, bisogna controllare per prima cosa:
A) la diuresi.
B) la presenza di peristalsi.
C) la pervieta delle vie aeree.

44] Il Codice Deontologico € uno strumento :
A) per la difesa dei professionisti sanitari.
B) che informa il cittadino sui comportamenti adeguati dei professionisti sanitari.
C) per la tutela dell"ambiente di lavoro.

45] Durante l’assistenza ad un paziente portatore di drenaggio pleurico, NON é un comportamento corretto:

A) sollevare 1l contenitore di raccolta piu in alto del torace del paziente per valutare la quantita del materiale
drenato.

B) verificare le condizioni del paziente.
C) clampare il tubo di drenaggio in caso di spostamenti.

46] Qual é la natura giuridica dell’AIFA?
A) Un ente di diritto pubblico dotato di personalita giuridica.
B) Una societa a partecipazione pubblica.
C) Un ufficio del Ministero della Salute.

47] Nella brucellosi:

A) I'emocoltura ¢ diagnostica nella prima settimana di malattia e la sierodiagnosi di Wright ¢ diagnostica
nella seconda settimana di malattia.

B) la sierodiagnosi di Wright non € diagnostica.
C) I'emocoltura ¢ diagnostica nella prima settimana di malattia.

48] 1 farmaci quali lo spironolattone appartengono a quale classe di farmaci dell’apparato cardiovascolare?
A) Calcio antagonisti.
B) Inibitori dell anidrasi carbonica.
C) Diuretici risparmiatori di potassio.

49] Un deficit di vitamine A, D, E, K si riscontra in caso di:
A) celiachia.
B) morbo di Crohn.
C) sindrome di Cushing.

50] L’infermiere di Terapia Intensiva Cardiologica, oltre a saper rilevare precocemente 1'insorgere di eventuali
complicanze post-intervento cardiochirurgico, deve applicare misure che ne impediscano il progredire?

A) Si, sempre.
B) No.
C) Si, solo su disposizioni del medico.
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51] In caso di shock ipovolemico bisogna meitere la persona in posizione
A) Supina con arti inferiori sollevati.
B) Semiseduta, con testa e piedi sollevati
C) AntiTrendelenburg.

:52] Qual é lo scopo del codice deontologico d :lla professione di infermiere ?
A) Fornire all’infermiere una linea guida per lo sviluppo della propria identita professionale.
B) Assistere con maggiore cura i pazienti disabili o in condizioni di svantaggio.
C) Assistere con maggiore cura i bambin .

53] Cosa si indica con il termine ‘amenorrea ?
A) Inizio del ciclo mestruale.
B) Mestruazione regolare, ma con flusso scarso per quantita e durata.
C) Assenza di mestruazioni.

54] Una sola delle seguenti proposizioni é esalta. Quale?
A) I fattori di virulenza dei microrganismi possono essere non tossici.
B) Le tossine batteriche non sono fattori i virulenza.
C) Solo i microrganismi virulenti producono tossine.

55] La richiesta, da parte di un infermiere, li formazione per pratiche nuove o sulle quali NON ha esperienza ¢
stabilito :

A) dalla L. 42/1999.
B) dal codice deontologico.
C) dal D.M. 739/ 1994.
56] Crisi ansiosa in paziente iperventilante. Si registra:
A) acidosi.
B) nessuna risposta ¢ corretta.
() alcalosi respiratoria.

57] Quali figure professionali sono presenti nel'UVG?
A) Medico di base, psichiatra e sociologc.
B) Medico geriatra, infermiere, sociologc e assistente sociale.
() Medico geriatra, medico fisiatra, medi:o oncologo e infermiere.

58] Se viene effettuata una biopsia epatica bi: ogna stare attenti alla comparsa di:
A) incontinenza urinaria.
B) dispnea.
C) apnea.

59] Nell’atelettasia di un polmone il mediastio:
A) sisposta controlateralmente.
B) si sposta dallo stesso lato.
() si sposta in alto.

60] Quale deve essere il ruolo svolto dall’infe ‘miere in caso di puntura lombare?
A) Mantenere le ginocchia del paziente v cino al torace.
B) Far assumere al paziente un decubito laterale.
C) Tutte le altre risposte.
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